

我市恢复四大类药品正常销售

购买退热、止咳、抗病毒、抗生素药品无须实名登记

本报讯(记者王岚 通讯员孙浩)宁波市市场监管局昨天传来消息,即日起,全市零售药店转入常态化疫情监测警戒,可于线上线下正常销售退热、止咳、抗病毒、抗生素等四大类药品,无须再进行实名登记。

常态化并不意味着放松警惕。按照我市常态化疫情防控要求,进入药店,仍须严格落实测温、扫

“场所码”、戴口罩、核验“健康码+行程卡”和7天内核酸检测阴性证明等要求。

同时,各区(县、市)将综合覆盖面、人流量等因素,选取区域内零售药店数量的5%作为监测“哨点”,实时报送四大类药品购药人数和总销售情况,确保安全底线不失守。

宁波市市场监管局药品流通

相关负责人说,一旦所在区(县、市)出现本土疫情,根据当地疫情防控部门要求,辖区内所有零售药店立即由常态化转入应急状态,实行四大类和感冒药品(以药品说明书标识的“功能与主治”或“适应症”出现感冒字样为准)实名登记销售,并将相关信息报告给辖区疫情防控机构。

“通过常态化与应急状态的分类管控、动态调整,提高疫情监测的及时性、精准性、有效性,努力用最小代价实现最大防控效果。”该负责人说。

此外,市场监管部门还将继续强化药品质量安全监管,杜绝过期、变质药品销售,发现问题及时处理,确保公众用药安全。

近三天 宁波将开启 高温伴午后局部雷阵雨模式



昨天下午4点多,随着几声闷雷声传出,高新区通途路、沧海路区域突降大雨,虽然给路上的车辆、行人带来不便,却暂时洗灭了持续多日的火热天气。

(记者 严龙 摄)



本报讯(记者孙肖)昨天是二十四节气中的小暑节气,俗语说“小暑大暑,上蒸下煮”。据市气象台消息,昨天我市中北部地区出现38℃以上的高温天气,气象部门一早就发布了高温橙色预警。

“我市处在副热带高压的西北位置,在这一侧盛行西南风,也就是来自大陆的湿热风,所以未来一段时间我市将维持这种闷热高温的天气。”市气象台首席预报员郭宇光介绍。

据宁波市气象服务中心数据,20世纪90年代以前,宁波市日最

高温≥35℃的高温天数总体不多,且变化不大;20世纪90年代以后,尤其是21世纪以来,高温天数增加明显,这与气候变化和城市化进程有一定关系。

市气象台预测,近三天宁波将开启高温伴午后局部雷阵雨模式,市民需注意防范短时强降水、雷雨大风、强雷电等强对流天气的不利影响。

8日多云午后部分地区有雷阵雨,气温27℃至37℃;9日多云午后部分地区有雷阵雨,气温27℃至36℃;10日多云午后部分地区有雷阵雨,气温27℃至37℃。

市气象台提醒,注意高温模式下的“热”隐患,尽量减少或避免在高温时段进行户外活动,如需外出,要做好防晒防暑工作。

慈溪公安“夜拉车门”防盗窃

网友点赞说,事情虽小却足够暖心



7月4日晚上,有市民夜间出门散步,看到一名男子沿着停放的车辆边走边拉车门,瞬间惊呆了,这是要干啥?正当他掏出手机准备拍摄时,却被身边其他“看热闹”的人告知,这是警方在帮车主排险——看看谁忘记把车门锁上了。

昨天下午,一段记录这一幕的

短视频被发布到网上,并且配上文字:“没想到警察也在拉别人车门……”后面自然是一大波点赞,网友们向认真履职的警务人员致敬:“夜拉车门,不给小偷可乘之机,为警察蜀黍点赞”“可以提醒车主注意车内财物安全,不错不错”“拉拉看,没锁车门,估计会有提醒车主锁门服务”……

这一短视频走红后,记者经过打听,获悉事发慈溪龙山的湖滨路和人民路。视频中一路拉车门的是龙山派出所的夜巡队员。当晚9点至10点半,他们共检查了130多辆车,发现有3辆车门未锁。

派出所相关负责人告诉记者,进入夏季,侵财型案件多了起来,

尤其是“夜拉车门”这类盗窃行为较为频繁。为了减少案件发生,守护群众财产安全,早在6月中旬,就有夜巡队员开始这么做了:发现车辆未上锁后,立即通过电话等方式告知车主,同时送上一份“安全教育套餐”,让车主既感动又惭愧。

“当时也是在抖音上看到了这样的视频,然后就活学活用了。后来大家一看这样不错,就推广开来,现在成了我们夜巡队的‘标配’了。”第一批“夜拉车门”的是崔国来等人。崔国来说,他们“夜拉车门”的举动看似随机,事实上背后有数据支撑——根据专业研判,哪个区域最近不太平,哪个

区域就会针对性加强巡逻。

6月30日晚上,市公安局部署开展夏季治安打击整治“百日行动”后,龙山派出所更是将这一防损举动作为一项重点工作来推进。记者获悉,从6月中旬至今,龙山派出所的夜巡队员已累计检查上万辆停放着的车辆,同时给28名未锁车门的车主送去了安全提醒。

“总的来说,大家的防范意识还是蛮强的,但还是有个别人掉链子。我们的任务就是查漏补缺,把安全漏洞堵上,不给不法分子有可乘之机。”慈溪公安相关负责人说。

网友点赞说,“夜拉车门”的举动,事情虽小却足够暖心。

三江口竟藏着这么一处繁华烟火



记者 邱韵 钟海雄

左手一碗水晶饺,右手一串铁板烧,逛吃逛喝,悠哉游哉……白天忙碌的生活一下子被按下了减速键!这才是生活该有的节奏。

吹着徐徐江风,记者从宁波财富中心(玉米楼)附近进入渔轮厂弄堂内。

去年6月8日,由鄞城集团投资的宁波最长特色精品街区“海丝之源·拾里江丰”开街,于是宁波又添了一处城市夜经济新地标。

时隔一年多,挺住了疫情考验的新街区,人气虽未达到爆棚,但随着天气转热,这里的烟火气日渐浓郁起来。

在渔轮厂弄堂内,记者看到时不时有市民前来拍照打卡,或寻觅解馋小食。小巷内,20世纪的黑白电视机、收音机、墙上的宣传口号,满满的年代感。

穿过渔轮厂弄堂便是文艺气

息十足的普斯小镇。在这里,随便摆一个POSE(姿势)就可以拍出一张文艺范十足的照片。一只慵懒的小猫在树下打盹,全然不顾身边是否有市民经过,听着周边小酒馆里传出来的轻音乐,自在而安逸地沉浸在自己的小世界中。与普斯小镇连接的是纱厂老街,整条街区十里洋行风,让人仿佛置身民国街头。

一家商铺老板告诉记者,随着天气渐热,晚上这里的人气越来越旺。

在街区内,记者看到有一位街头艺术家正在给食客画肖像画,给这个街区的夜晚增添了一抹艺术气息。

记者看到,沿途小巷十分干净,保洁人员来回对街巷进行清扫,垃圾桶未见外溢。墙上管理公示栏和《海丝之源·拾里江丰商家管理条例》彰显着这里管理的到位,条例对食品安全、排烟排污、垃圾分类、经营安全、卫生保障以

及各项禁止行为作出了要求。

记者从宁波海丝之源商业管理有限公司运营部周经理处了解到,这里本是工业集聚区,也曾是这个城市的精气神所在,随着城市发展,这里成为工业遗产。但经过改造,几代人的生活记忆又得以在此延续。不过,打造夜市人气不可能一蹴而就,还需要时间的积淀。作为三江口的夜市,目前只开发了一部分,未来还有更多项目要上。

据了解,这里已营业的商铺以经营餐饮居多,那么如何做到热闹而不扰民呢?

“这里的餐饮一般下午4点开始营业,其中渔轮厂弄堂内的小吃类餐饮,晚上10点结束。夜宵街区则经营到凌晨2点至3点。”周经理说。另外,三江口是宁波重要的地理标志,因此街区内卫生问题是日常管理的重中之重。他们为此制订了《管理条例》,商铺皆应遵照执行,运营方也安排

了保洁人员对街区、巷内进行流动保洁,让每个来逛夜市的人都有个舒适的环境。

周经理介绍,现阶段普斯小镇略显冷清,主要是部分商铺还在装修中,7月中旬会开业,同时“海丝之源·拾里江丰”码头集市也将在7月与大家见面。

“相信这个夏天,宁波的夜是热闹的,是舒适的,是惬意的。”周经理期许着。

夕阳西下,不是一个城市的倦心,而是另一种繁华的启幕。您心目中的“烟火气”好去处是怎样的?市内外各地给你留下美好印象和体验“烟火气”的地方有哪些?欢迎您来说一说。

参与方式:1、在前派客户端找到稿件评论留言;2、微信搜索“nb81850”关注后留言;3、登录中国宁波网民生e点通发帖或留言。奖励:宁波日报报端采用的评论或介入后的线索可获得10元至200元不等的互动奖。

@浙B营运货车 “三检合一”的检测费减半啦

本报讯(记者张燕 通讯员余明震)记者昨天从市交通局获悉,我市6万余辆营运货车可享受2022年度的“三检合一”检测费减半的补贴。“三检合一”指的是车辆的安全技术检验、综合性能检验和排放检验。具体而言,什么样的车辆可享补贴,通过什么渠道享受补贴,今年上半年已经完成检测的车辆是否可以享受补贴?

据了解,本次补贴对象车辆:今年1月1日至12月31日期间在宁波市机动车检测机构检测的浙B营运货车,以及在宁波市以外的机动车检测机构检测的、经市公路运输中心核实不属于异地经营的浙B危险货物运输车辆。车主须持有本市交通运输部门核发的处于有效状态的《道路运输经营许可证》《道路运输证》且为非严重失信的业户或企业。在具体申报过程中,用户只需要通过甬易办平台申报,行业监管部门利用已有的行业管理系统数据,通过数据审核、清单管理的方式实施。

本次政策标准是按照每辆营运货车年度实际发生检测费用(含安全技术检验、综合性能检测和排放检验)的50%标准予以补贴一次。

那么已经检测的浙B营运货车车主如何申请补贴呢?据介绍,在今年1月1日至7月31日之间完成检测的车辆,不需要车主申请和提供资料,由市公路运输中心编制已检测车辆的补贴清单,按照资金补贴流程,通过甬易办平台资金补贴流程,通过甬易办平台无相关账户信息,由其《道路运输证》核发地交通运输管理部门通知企业(含业户)申领补贴。企业在甬易办平台注册登记后,补贴资金兑现至相关账户。对于今年8月1日至12月31日完成检测的车辆,须在10月15日前通过甬城爱车微信小程序完成检测预约,在预约的检测机构通过检测后,检测机构减半收取检测费用。

对在外市机动车检测机构检测的浙B危险货物运输车辆,车主须在今年10月15日前通过甬易办平台向市公路运输中心完成检测费补贴申请。申请补贴时,须填写补贴申请表,提供检测收费发票。通过部门审核、公示、资金兑现等程序,最后由甬易办平台将补贴资金按月兑现至相关账户。

据悉,严重失信企业不能获取补贴,这也是对黑名单主体依法采取的惩戒性措施。

善良终会被善待

朱泽军

据昨天《宁波日报》民生版报道,鄞州区明楼街道惊驾社区东外滩公寓一名普通的物业管家突发脑出血而住院,业主闻讯后,有的组团去医院探望,有的发微信问候,且纷纷慷慨解囊,爱心接力不断,帮助这名患病的物业管家渡过难关。

住宅小区,既是居民群众安居生活的地方,也是社会的细胞,而小区的和谐、文明与安定,需要物业管理与居民群众双方的共同努力。如今,人们高兴地看到,已经有越来越多的物业管理机构和人员因为其尽职尽责的真诚服务,不断赢得广大业主的信赖与尊重,不仅与业主们建立了良好的关系,更催生了许多十分珍贵的双向善意。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)



▲街区有人在画肖像画,引得市民驻足观看。(邱韵 摄)